## По некрасовским местам

литературно-познавательный час

В 2021 году исполняется 200 лет со дня рождения великого русского поэта Н. А. Некрасова.

Этому юбилею был посвящён литературно-«По познавательный час 3 некрасовским местам». февраля учащиеся Репнинской школы вместе с библиотекарем Репнинской библиотеки сельской Татьяной Ермаковой Анатольевной совершили



виртуальную экскурсию по местам, где жил и работал поэт. С 1857 года и до своей кончины в 1877 Н.А. Некрасов жил в Санкт-Петербурге в квартире на Литейном проспекте. Все эти годы здесь находилась редакция двух прогрессивных журналов: «Современника» и «Отечественных записок».



Квартира Некрасова была подлинным центром культурной и литературной жизни Петербурга. В наше время здесь находится квартира-музей поэта.

Отдохнуть от шумного Петербурга Некрасов приезжал в усадьбу Карабиха в Ярославской обл.

В живом общении с народом, вдали от шумного Петербурга, поэт стряхивал с себя заботы и усталость - отправлялся на охоту и пропадал по неделе и

больше. Десять летних сезонов с 1862-1875 гг., проведённых поэтом в Карабихе, отмечены созданием стихотворений: «Орина, мать солдатская»,

«Возвращение», «Дедушка Мазай и зайцы» и др; поэм «Мороз, Красный HOC», «Дедушка», «Русские женщины», главы поэмы «Кому Руси на жить хорошо». Сейчас В Карабихе расположен музей-усадьба. Экспозиции музея посвящены жизни и творчеству Н.А, Некрасова



в усадьбе, его окружению и взаимоотношениям с близкими. Ещё одно памятное место - дом-музей (охотничий домик) Н.А. Некрасова в г. Чудово, который расположен на границе Ленинградской и Новгородской областей. Имение Чудовская Лука Н.А. Некрасов приобрёл в 1871 году. Поэт жил здесь летом и осенью 1871-1876 гг., охотился и писал стихи. Здесь написаны стихотворения «Пожарище», «Утро», «Уныние», «Железная дорога» и др. Благодаря виртуальной экскурсии, ученики лучше узнали Некрасова не только как поэта, но и как человека.

В завершении школьники прочли стихи, написанные Н.А. Некрасовым в разные годы жизни.